



## 越窑青瓷 表情包 住进你的微信啦 这是“慈溪媳妇”设计的哦

### 高公博文艺大师 工作室成立 “我们不是重复过去， 而是创作未来”

本报讯(记者 陈晓旻) 昨日,高公博文艺大师工作室揭牌仪式在宁波文化广场和峰堂木雕文化艺术馆举行。被聘为宁波市文艺大师的高公博将为工作室授课、讲座,并以工作室为平台,积极开展各类活动,推动宁波木雕艺术的发展。

开幕式上,亚太地区手工艺大师、中国工艺美术大师、中国根艺美术学会副主席、同济大学兼职教授、国家级非遗木雕传承人高公博提出了一系列师徒制人才培养的思路。和当地院校合作培养年轻人是传承木雕艺术的重点。今年年初,高公博工作室已经和浙江纺织服装学院合作开设了木雕艺术传承班,目前有十几个学生,都是艺术设计类专业的学生。

接下来,工作室将会联合宁波大学和宁波城市职业技术学院开设木雕工艺传承班。高公博会定期亲自给学生们上课。“木雕作为中国传统文化的代表,我们要培养年轻人对木雕艺术的认识,特别是从工艺手法到艺术创作的理念全面了解。我们不是重复过去,而是创作未来!”作为同济大学的兼职教授,高公博还把同济大学的领导带到了昨天开幕式现场,希望为热爱木雕艺术的学生架起去同济大学深造的桥梁。

作为国际木文化协会的顾问,高公博热忱地表示,协会引进了全世界多位木文化的艺术家,“一年一度的世界木文化交流活动,我们可以带到宁波,让市民了解不同的木文化,开拓视野”。

据悉,在上个月举行的宁波市文化发展咨询会议上,高公博和中国文联副主席、中国书法家协会副主席陈振濂,中国作家协会副主席叶辛,中国篆刻艺术院名誉院长、西泠印社副社长韩天衡,著名导演高希希,著名画家何水法等12位文艺大师被宁波市政府聘为首批咨询委员,并应聘设立大师工作室。

### 体彩开奖公告

大乐透第17031期:  
02 16 17 30 32 02 09  
6+1第17032期:  
0 7 4 5 0 4 4  
20选5第17073期:  
02 05 15 18 19  
排列5第17073期:  
0 3 1 2 7  
(以公证开奖结果为准)



穿越千古的青瓷会用表情替你说话了!这是真的。这几天,“手机控”们已经发现,微信中多了一组叫做“青瓷宝宝”的表情包。青青的色彩,憨憨的图像,趣味盎然。踩着荷叶的青瓷宝宝会开心大笑、会打招呼、会疑惑、会不高兴……16个丰富多样的表情,满足你的社交表达需求。

记者通过微信联系到了该表情包的设计师——“慈溪媳妇”陈晓洁。原来,这个“青瓷宝宝”表情包的造型源自慈溪市博物馆镇馆之宝,国家一级文物越窑青瓷三足蟾蜍砚滴。



### 创作源于慈溪朋友的鼓动

在杭州工作的陈晓洁是一位动漫设计师。她之前在一家动漫公司担任美术指导,创意设计了《阿优》这个知名动漫的1~4季,总共200多集,曾在央视播出并得到好评。

青瓷表情包的创意发起人是她先生的小伙伴徐伟明。徐伟明也是慈溪人,是一位青瓷收藏和研究爱好者,知道晓洁一直在做动漫设计,就好几次建议她设计一套青瓷表情包。陈晓洁也好几次去看徐伟明的藏品,觉得越窑青瓷确实别有一番味道。

真正开始设计是在今年过年聚会之后。陈晓洁先设计了穿荷叶裙子头上有头旋的小女孩形象,然后又设计了各种青瓷器具的造型,瓶、碗、盆等有胳膊有腿拟人化地来展示表情,但是自己觉得还不够打动人。

在慈溪市博物馆,陈晓洁发现了镇馆之宝——三足蟾蜍砚滴。这是一个很有特色的文房四宝,蟾蜍翘首启口,作欲跃之势,下为一个荷叶状的托盘。看着这个砚滴,可以感受水本无味而墨香四溢的意境。

就是它了!陈晓洁决定把三足蟾蜍砚滴作为表情包的主造型,因为它足够有代表性和辨识度。她把三足蟾蜍砚滴化身为一个脑门上有着“瓷”字的小宝宝,通体青绿色,有着青瓷特有的光滑温润质感,活泼可爱。经过两个多月时间的多次修改,一个会哭会笑会调皮捣蛋又温柔可人的“青瓷宝宝”终于上线了。



### 追求传统文化与现代传播方式的结合

陈晓洁告诉记者:“我小时候对传统文化就很有兴趣,大学毕业的论文就是关于莲花纹研究的。由于长期做动漫,觉得传统文化与现代传播方式相结合,与卡通动漫相结合,才会有新的活力,才能得到年轻人的喜欢。”

创意发起人徐伟明一直致力于越窑青瓷的交流传播,去年,他导演的首部瓷文化音乐主题微电影《青瓷乐梦》获得了2017德国中国电影“组委会特别奖”。他告诉记者,微信拥有大量的国内外用户,通过“中国青瓷宝宝”微信表情包这样的传播方式,可以扩大越窑青瓷的传播面,让越窑青瓷“活”起来,推动越窑青瓷“走出去”。同时,他希望以这样拟人化、卡通化的形象,让更多年轻人熟悉越窑青瓷,爱上越窑青瓷,从而传承和发展越窑青瓷。

记者获悉,在“青瓷宝宝”表情包之前,陈晓洁设计过8套微信表情包,有抢红包的“元宝小子”,感恩的小和尚“小恩恩”等,都是萌萌的。陈晓洁说自己生活中就是个喜欢逗乐的人,喜欢一切有趣的、有创意的东西。她透露,她还会设计第二期的“青瓷宝宝”,仍以越窑青瓷为设计元素,让我们一起期待吧!

记者 陈晓旻